

## ЮГРА – ТЕРРИТОРИЯ МОЛОДЁЖНОГО ТУРИЗМА



Несмотря на солидный возраст, наш регион по праву считается молодым – люди в возрасте 14-30 лет – это 32% населения округа. На его территории более 10 лет существует и успешно функционирует Ассоциация детских и молодежных объединений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, которая была создана 14 сентября 1994 года.

цели усиления роли этой отрасли во всей России. Известно, что туризм способен приносить и стране, и регионам немалую прибыль. В послании экс-Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры А.В. Филипенко Думе и жителям автономного округа 4 декабря 2009г. было сказано, что «в связи с известными факторами, туризм сегодня переживает непростые времена, но останавливаться в его развитии нельзя, необходимо продолжать формирование нормативной базы, работу по подготовке кадров в сфере туризма и продвижению туристских возможностей. Органы местного самоуправления должны активнее развивать туристическую отрасль,

поддерживать деятельность детских и молодежных объединений, координация, обобщение и распространение результативного опыта общественных объединений. В Югре более 200 детских и свыше 100 молодежных объединений. На сегодняшний день можно выделить несколько основных направлений, в которых особенно успешно развиваются общественные объединения: лидерское, социальное, военно-патриотическое, экологическое, социально-досуговое (для детских общественных объединений); спортивно-туристическое, творческое, военно-патриотическое, социальное (молодая семья и молодежный жилищный комплекс) для молодежных объединений; творческое и лидерское – для студенческих.

Детские и молодежные общественные объединения, накопившие за прошедшее десятилетие многообразный творческий опыт практической деятельности, начали активно осуществлять деятельность по системному научному осмыслению своего опыта, понимая, что от этого зависят перспективы эффективного развития молодежного и детского движения, реализация молодежной политики как в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, так и России.

Югра – территория туризма. В Ханты-Мансийском автономном округе объявлен конкурс на разработку программы развития туризма в Югре. Осуществляться она станет в рамках концеп-

законодательство сегодня дает им такие возможности. Здесь не нужно глобальных решений: в каждом муниципальном образовании должна быть сеть небольших туристских баз для своего населения, которые впоследствии будут востребованы и приезжающими в округ гостями».

В МОУ ДОД Центра внешкольной работы «Смена» вновь открылось туристическое объединение, руководителем которого является Александренко Галина Васильевна, ранее занимавшаяся спортом и туризмом в п. Октябрьское много лет. Мы выражаем огромную благодарность Управлению образования в лице Галеевой Т.Г. за выделенные средства для приобретения необходимого снаряжения. ЦВР «Смена» планирует возродить проведение слётов и открыть 1-й районный туристический слёт уже этим летом, ведь ключевой установкой курса обновления Югры должно стать и то, что все его линии должны «сходиться» на человеке, обеспечивая развитие личности, его самоопределение и самореализацию, достойные условия плодотворного труда, дополнительного образования и отдыха. Так что, ребята школьного возраста, мы приглашаем вас с 1 апреля в туристическое объединение заняться любимым делом, укрепить своё здоровье, приобрести много навыков и найти новых друзей.

МОУ ДОД Центр  
внешкольной  
работы «Смена»